
Изјава  високог  представника  Валентина  Инцка  након
првостепене  пресуде  у  предмету  Караџић

Поштовање за жртве и породице жртава, истина, правда и помирење морају побиједити

Данас је Међународни кривични суд за бившу Југославију (МКСЈ) донио првостепену пресуду у предмету
против Радована Караџића,  осудивши га за геноцид,  злочине против човјечности и кршење закона и
обичаја рата, те му изрекавши казну од 40 година затвора. Чак и након више од двије деценије, бруталност
ових злочина и даље шокира људску свијест и вријеђа појам људског дигнитета.

Високи представник Валентин Инцко поново је потврдио своју пуну подршку раду и циљевима МКСЈ, који су
Уједињене нације основале 1993. године као одговор на масовна звјерства почињена у регији, укључујући и
Босну и Херцеговину.

„Нема помирења без истине и правде. Нема оздрављења ако се жртвама и свједоцима не допусти да
искажу ужасе које су видјели и искусили”, рекао је високи представник.

„Како је рекао бивши њемачки предсједник Ричард фон Вајцекер, ‘не постоји кривица или невиност цијелог
народа. Кривица, као и невиност, није колективна него лична’. И зато се точкови правде морају окретати.
Демократска друштва су сложна у погледу ове суштинске ствари. Имајући то на уму, ова пресуда нам
треба помоћи и дати нам снаге да погледамо истини у очи и да оснажимо културу сјећања. Без истине и
сјећања, не може бити трајног помирења”.

Високи представник такође је позвао све власти у БиХ, у складу са њиховом обавезом да сарађују са МКСЈ,
да се уздрже од политизовања и искривљавања важности донесене пресуде. Двадесет година након рата,
политичари треба да гледају напријед и да буду фокусирани на евроатлантску будућност БиХ.

“Они који су свјесно одлучили да величају ратне злочинце и да релативизују зло, искључили су себе из
основних вриједности човјечанства.  Тиме су  се  дисквалификовали из  цивилизованог  свијета  и  морају
сносити  посљедице,  а  посљедица  је  изолација  од  остатка  цивилизованог  свијета,”  рекао  је  високи
представник Инцко.

“Након ове пресуде и подсјећања на најмрачнија времена у Босни и Херцеговини, треба да радимо на томе
да обезбиједимо побједу истине, слободе и помирења,” закључио је високи представник Инцко. “Дугујемо
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то жртвама и њиховим ближњима. Дугујемо то Босни и Херцеговини и свим њеним грађанима. Напосљетку,
дугујемо то будућности и омладини ове лијепе земље.”


